

## ОТЗЫВ

научного руководителя о работе Задорозиной Юлии Константиновны по кандидатской диссертации «Лингвосоциокультурные компоненты текстового пространства университетского сайта», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Задорозина Юлия Константиновна с 2017 г. по 2020 г. обучалась в аспирантуре по направлению подготовки 45.06.01 Языкознание и литературоведение (Теория языка) в качестве соискателя кафедры филологии, лингводидактики и перевода на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка. За время обучения зарекомендовала себя как творчески мыслящий исследователь. Посещала лекции и семинарские занятия, демонстрируя высокую заинтересованность в получении научных и практических знаний.

В период обучения в аспирантуре Ю.К. Задорозина активно участвовала в грантовой научной деятельности. В 2018 году выиграла конкурс «Персональный Грант ректора для обучающихся в НВГУ» и участвовала (в соавторстве) в реализации двух проектов гранта: «(Онлайн) курс по межкультурной коммуникации для студентов, направляемых на обучение за рубеж» и «Разработка программы курса “Русский как иностранный” для иностранных студентов дальнего зарубежья», что подтверждает актуальность ее исследования. Выполнение проектов позволило диссертанту собрать и систематизировать необходимый языковой материал для анализа в рамках диссертационной работы, изучить новейшую научную литературу по теме исследования, а также получить апробацию полученных результатов.

Ю.К. Задорозиной активно *апробировала* свои научные разработки, участвуя в работе 7 российских и международных научных конференций и семинаров разного уровня.

При написании диссертационного исследования приобрела необходимую научную эрудицию, навыки самостоятельного научного поиска на иностранных языках, овладела приемами компьютерной обработки и систематизации информации. Имеет 13 публикаций, в том числе 3 – в журналах перечня ведущих периодических изданий, рекомендованных ВАК при Министерстве образования и науки России.

Ю.К. Задорозина способна самостоятельно решать поставленные научно-исследовательские задачи, владеет методами и методиками обработки языковых данных. Современные методы контекстуального и интерпретационного анализа позволили автору диссертации установить новые значимые аспекты в изучении лингвосоциокультурных составляющих текстового пространства сайтов.

Исследование Ю.К. Задорозиной отличается *актуальностью*, состоящей в выявлении лингвокультурных и социолингвистических составляющих

текстового пространства сайта, которые с появлением виртуального дискурса нуждаются в изучении с точки зрения их информационно-прагматического потенциала.

Практическая ценность исследования заключается в возможности непосредственного использования его результатов в образовательном процессе НВГУ при подготовке студентов к обучению по обмену в европейских университетах. В ходе исследования Ю.К. Задорозина описала и систематизировала ключевые лингвосоциокультурные реалии, выявленные в контенте сайтов университетов, с которыми НВГУ осуществляет международное сотрудничество в рамках академической мобильности. Сформированная база данных может способствовать эффективной адаптации студентов к инокультурной среде.

Считаю, что выполненная Ю.К. Задорозиной диссертация на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка носит законченный характер.

Научный руководитель:

доктор филологических наук, доцент,  
профессор кафедры филологии,  
лингводидактики и перевода ФГБОУ ВО  
«Нижевартовский государственный университет»

Э.М. Рянская

E-mail: [nvsu@nvsu.ru](mailto:nvsu@nvsu.ru)

Тел.: 8 (3466) 44 39 50

628605 ул. Ленина, д. 56, г. Нижневартовск

Подпись Эльвиры Михайловны Рянской заверяю  
Ректор ФГБОУ ВО «Нижевартовский  
государственный университет»  
профессор

27 октября 2021 г.



С.И. Горлов